

小记者团走进青岛啤酒三厂!

参观啤酒的酿造流程,参观包装生产线,了解青岛啤酒百年的历史与文化

□文/图 半岛记者 郭巧玲

大海、海鲜、啤酒,每每提及青岛,出现在人们脑海里的一定少不了这三个词,其中啤酒便是青岛啤酒!青岛啤酒不仅是青岛的一个啤酒品牌一个企业,更是青岛的一个文化标签。2019年12月29日,半岛都市报小火牛记者团的小记者们来到了青岛啤酒三厂,在讲解员的带领下,他们进入到青岛啤酒三厂内参观游览。在这里小记者们参观啤酒的酿造流程,参观包装生产线,了解青岛啤酒百年的历史与文化。此次活动,让小火牛记者团的小记者们受益匪浅!

啤酒原来是这样做成的

“小朋友们,你们知道啤酒是用什么做的吗?”讲解员曲老师问小记者们。小记者们一听便争先恐后地讲了起来:“老师老师,我知道,是用小麦做成的。”“还要用水。”“还需要发酵,产生了酒精才能成啤酒。”……现场顿时热闹了起来。小记者们一边讨论着啤酒到底是用什么做成的一边在曲老师的带领下来到了一间类似于“锅炉房”的地方,五口大锅便出现在了小记者们的眼前,“哇,好大呀!”小记者们惊叹道。

曲老师耐心地告诉小记者们,面前的这五口大锅内,就正在进行啤酒的酿造:“这是糊化锅,粉碎后的大米和着蒸汽在这儿经加热后糊化、液化。这是糖化锅,麦芽经粉碎后和着蒸汽在这儿,在酶的作用下被分解成可发酵性糖。接下来的这三个大锅,他们是过滤槽、暂

存罐、煮沸锅,他们分别是……”曲老师在这里给小记者们形象地讲解了啤酒的整个酿造的过程,一名小记者们在听完后大呼:“啤酒原来是这样做成的,好神奇呀!”

科技改变生活

出了锅炉房,小记者们继续前行,前行的走廊墙壁上张贴着各种各样的展板,青岛啤酒三厂发展历程、青岛啤酒全国工厂布局、大麦、酵母、酒花、青岛啤酒酿造包装工艺流程……小记者们一边听着曲老师的讲解一边前行,一路上问题不断。穿过几条走廊后,小记者们来到了参观青岛啤酒包装生产线的地方,临空架起的长廊两侧全是透明玻璃,向玻璃外望去便是包装生产车间!小记者们一拥而上,扒在走廊的玻璃上好奇地望着车间里正在运作着的各种机械。

“2019年,实施四期扩建项目,在平度市政府的大力支持下,新增一条5万瓶每小时的瓶装生产线,也就是我们面前的这条生产线。”小记者们齐刷刷地望向曲老师手指的地方。“老师,那个在转呀转的是什么?”“老师,这个机器上好多易拉罐啊,这是在干什么?”……在这里小记者们问题不断,一直不停地问。一名细心的小记者突然问道:“老师为什么都没见大到工人啊?这么大的一个车间就只有这么几个工人吗?”小记者们一听全都开始纳闷,曲老师告诉小记者们,现在生产机械化程度很高,整个车间需要的工人并不是很多,小记者们听后感叹道:“科技改变生活。”



▲ 活动合照。



◀ 参观生产线。

【小记者作品展示】

参观啤酒厂

□平度经济开发区小学五年级 张悦祺 指导教师:车卫霞

说起啤酒,大家一定再熟悉不过了,特别是我们青岛人,对啤酒更是情有独钟。这次我们小记者团的目的地就是青岛啤酒馆。据说它始建于1903年。走!快去看看。

一进入车间,我就被眼前的景象震撼了——一个个巨大的机器手正在运送啤酒罐,五六个大发酵罐正在发酵麦汁,只有五六个工人在调度。好智能的车间呀!

“啤酒是如何制成的呢?”讲解员细心的为我们解答了这个疑惑。先用水和大麦芽制成麦汁,再用酵母发酵5—60天,经过反复筛选,优中选优后,才能做出最好的啤酒。青岛啤酒深受大众喜爱,据说一分钟就有4万瓶啤酒被喝呢!

经过110多年的发展,青岛啤酒不仅成为了青岛的著名品牌、中国的名片,而且走出国门走向世界,成为了世界500强公司之一。

青岛啤酒是我们的骄傲。作为新时代的小学生,我们要努力拼搏。像青岛啤酒一样,为国争光,成为祖国的骄傲。

参观青岛啤酒三厂

□开发区小学5年级5班 王栋 指导老师:郭永燕

时间飞速,转眼间,又到了两周一次的参观学习时间,一听到是关于啤酒厂的活动,我就来了兴趣,很好奇啤酒的制作过程。

到了青岛啤酒三厂,我们跟随着指导老师一起来到了一个巨大的、很像盆子的东西面前,老师说,这是沉淀槽,直径6800MM,容积1370L,是用来分离啤酒沉淀物的设备。接着,我们又来到了一个很大的牌子前,上面有很多啤酒的知识。原来这里是青岛啤酒在中国的分厂,青岛啤酒在山东就有17家工厂,还有啤字的演变,是从皮字到脾字再到啤字的,我们还知道了啤酒是用麦芽、大

米等粮食发酵而成的,此外,青岛啤酒的酵母具有一百多年的历史了。

随后,我们来到了制作易拉罐和瓶装啤酒的车间,这里是青岛啤酒的生产线,成千上万的啤酒就从这里生产出来,一瓶接着一瓶的,真是让我目不暇接,那景象震撼极了。

酒吧,大家应该不会很陌生,但是让我没想到的是,啤酒厂里面竟然还有酒吧,但是这里的酒吧和其他的酒吧是不一样的,这里的酒是不能喝的,它们是一些展示品,虽然只是一些展示品,但都是一些绝版的啤酒,是很有收藏价值的。

到了最后,我只想说一句,啤酒的制作过程太壮观了,我要多看一些书,找一下白酒的秘密,哈哈。

图说 我们的价值观

和谐天地人 中华大吉祥

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网
山东高密扑灰年画 吕冀立作